

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Михайловой М. В. на тему «Оптимизация тактики ведения пациенток после гистероскопии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Актуальность проблемы, рассматриваемой в диссертационной работе М.В. Михайловой чрезвычайно высока. Стабильно высокая распространённость заболеваемости органов репродуктивной системы, рост количества выполнения внутриматочных манипуляций, в том числе и гистероскопий, имеющие место инфекционно-воспалительные осложнения после гистероскопии, ставят во главу угла вопрос о необходимости разработки эффективных методов профилактики воспалительных осложнений после внутриматочных вмешательств.

В этой связи актуальным является поиск прогностических критериев развития инфекционно-воспалительных осложнений после гистероскопии, что позволит использовать персонифицированный подход в профилактике осложнений воспалительного характера и разработать оптимальную тактику ведения послеоперационного периода у пациенток после выполнения гистероскопии.

Работа имеет несомненную научную новизну: впервые оценено значение определения индивидуальной вероятности развития инфекционных осложнений (ИВО) у пациенток для выбора тактики ведения после выполнения гистероскопии. Впервые изучена экспрессия TLR4 на гранулоцитах и моноцитах периферической крови у пациенток после гистероскопии при неосложненном течение послеоперационного периода и при развитии инфекционных процессов.

Практическая ценность работы не вызывает сомнений, так как клиницистам даны четкие рекомендации. Простота и доступность определения показателя индивидуальной вероятности развития инфекционных осложнений, который рассчитывается на основе общего анализа крови, позволяет выполнять подобное обследование женщин в качестве скрининга в условиях женских консультаций и гинекологических стационаров.

Автореферат построен в соответствии с предъявляемыми требованиями. Выводы рецензируемого автореферата обоснованно и подкреплены результатами проведенного исследования. По теме диссертационной работы опубликованы статьи в рецензируемых изданиях, входящих в перечень ВАК РФ. Кроме того, результаты работы доложены на межвузовских и федеральных конгрессах и конференциях.

Таким образом, по объему выполненных исследований, научной новизне и значимости полученных результатов работа Михайловой М. В. на тему «Оптимизация тактики ведения пациенток после гистероскопии» является законченной научно-квалификационной работой, решает актуальную для акушерства и гинекологии задачу и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 года, с изменениями от 21.04. 2016г. №335, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры акушерства и гинекологии ПИУВ – филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО

Минздрава России Ольга Павловна Виноградова

Подпись О.П. Виноградовой заверяю

«27» февраль 2017г.



Пензенский институт усовершенствования врачей – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ПИУВ – филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России)

Адрес: 440060, г.Пенза, ул. Стасова, 8А,
Телефон: (8412) 43-58-97
e-mail: info@piuv.ru